

# 肯尼斯·马修斯博士，《创世纪》，第 13 节， 《圣约仪式和圣约标志》，第 2 部分

© 2024 Kenneth Mathews 和 Ted Hildebrandt

这是肯尼斯·马修斯博士关于《创世纪》的教学。这是第 13 课，《立约仪式和立约标志》，第 2 部分，《创世纪》15:1-17:27。

今天是第 13 课，第 2 部分，继续讨论第 15、16 和 17 章的内容。

上次我们在第 15 章谈到了立约仪式，现在我们要在第 16 章以实玛利的出生结束这一重要部分。然后在第 17 章，立约的记号。当谈到第 16 章中的夏甲和以实玛利时，我们发现亚伯拉罕和撒拉进入迦南已经 10 年了。

第 16 章第 1 节描述了亚伯拉罕的妻子撒拉没有为他生下孩子。因此，这引出了我们在第 11 章中了解到的内容：她不孕，并且一直不孕。接下来的经文说，亚伯拉罕同意了撒拉说的话。

所以，在萨拉之后，我宁愿亚伯拉罕在迦南生活了 10 年。所以，你现在可以看到萨拉已经 75 岁了。而亚伯拉罕已经 85 岁了。

因此，他们绝望地选择提供另一个计划，让孩子出生。所以，你会记得，在第 15 章中，有人提议收养亚伯拉罕家的仆人以利以谢，上帝在第 15 章第 4 节中回应说，你身上会生一个儿子，他将成为你的继承人。好吧，我们在夏甲和以实玛利身上发现，让撒拉自己生一个孩子的提议符合这一期望，因为亚伯拉罕将成为父亲，埃及使女夏甲将成为母亲，然后撒拉将被视为亚伯拉罕的后代。

因此，就代孕母亲收养孩子的习俗而言，这肯定是可以接受的。这也是萨拉和亚伯拉罕选择的，因为亚伯拉罕同意了萨拉的话。因此，我们得知，他和萨拉同床共枕。

第四节中，他与夏甲同房，夏甲怀孕了。现在，如果你看前一节，注意它说了什么，用创世纪第三章的语言来描述夏娃，她摘下果子然后交给了丈夫。这就是创世纪第三章所叙述的。

所以，这就是第十六章第三节所说的。所以，亚伯拉罕在迦南住了十年之后，他的妻子撒拉带着她的埃及女仆夏甲，给了丈夫做妻子。这可能是对伊甸园所发生之事的刻意反映。

因此，人类的状况仍在继续。在对上帝圣言产生疑惑的过程中，精神旅程的一部分，与上帝关系发展的一部分就是当我们跌倒时，上帝不会放弃，而是会拯救我们。我们会发现，在这种情况下，上帝采取了另一个步骤来拯救计划。

这里的承诺受到了威胁，因为夏甲是外国人，埃及人。因此，夏娃罪孽的回响将提醒我们，生育承诺即将实现，上帝将确保这一点。因此，结果就是两个女人，撒拉和夏甲之间的竞争。

当她知道自己怀孕后，她开始鄙视自己的情妇。所以你可以看到，古代女性身份的传统非常强大，那就是生孩子。如果你没有孩子，那么你会被社会看不起。

因此，拥有多个孩子的女性总是享有很高的声望。当然，如果女性没有孩子，其价值就会降低。当然，这是一种习俗，而不是圣经的要求，也不是圣经的先例。

因此，我们当然知道，有些妇女没有孩子，要么是自愿的，要么是丈夫或妇女自己无法怀孕生子。但这并不意味着这是可鄙视的事情。也并不意味着这是上帝的惩罚。

这是古代以色列早期的习俗，并不适用于当今的基督教女性。然后我们发现，莎拉的回答实际上是对亚伯拉罕的指控。这实际上是对亚伯拉罕的指控，但不是针对亚伯拉罕的指控。

这是对亚伯拉罕的指控。相反，当她说“你为我所遭受的不公负责”时，她却推卸责任。我把我的仆人放在你的怀里，现在她知道自己怀孕了，她就鄙视我。

愿主在你我之间审判。所以，我认为，现在她做出的决定让她感到痛苦。她承认，或者至少指责亚伯拉罕是同谋。

愿主审判，她将正义交给主，由主决定谁对谁错。我想我们可以自信地说，双方都有错——第 6 节。你的仆人在你手中，所以亚伯拉罕说，你认为怎样待她最好，就怎样待她吧。

亚伯拉罕一定非常伤心，因为毕竟夏甲怀了他的孩子。所以，经文说撒拉虐待了夏甲，所以她逃离了她。现在我们再次看到了上帝大慈悲的证据。

在第 7 节中，我们得知，耶和华的使者，耶和华的使者，在沙漠的一处泉水旁发现了夏甲。天使问夏甲，你从哪里来，要去哪里？她说，我要从我的主母撒拉那里逃出来——第 9 节。然后耶和华的使者告诉她，回到你主母那里去，顺服她。

天使又说，我将使你们的人数增加到数不胜数。我们以前肯定听说过这个——对亚伯拉罕的承诺。

子孙众多，如地上的尘土和天上的星星。现在我们得到了主根据这个孩子与亚伯拉罕的关系而给出的承诺。上帝如此祝福并丰富了亚伯拉罕的生活。

即便以实玛利这个不完全符合上帝旨意的人，也得到了许多后代的祝福。他将成为十二个国家的祖先。以实玛利的家谱将在后面的章节中介绍。

现在，天使主确实描述了以实玛利的这个性格。这在第 11 节中可以找到。天使主对夏甲说，你现在是个孩子。

你有个儿子，你应该给他起名叫以实玛利。这很引人注目，因为以实玛利这个名字的意思是上帝。这就是 EL。

伊斯梅尔，上帝听见了。伊斯玛，上帝听见了。这就是解释。

因为主已经听闻了你的苦难。因此，上帝是仁慈的，他关心埃及女奴的需要。他将保护和供养她和她的孩子。

也就是说，这里说主将为以实玛利提供伟大的后代。第 12 节说，这就是他的性格。他将是一个野驴般的人。

换句话说，他将生活在社会的边缘。在荒野的舞台上，他也将是一个非常敌对的人物。他的手将对抗所有人，所有人的手也将对抗他。

他将与他所有的兄弟结仇。这就是发生的事情。正如我们看到的撒拉和夏甲之间的敌意一样，这种敌意将传给他们的后代。

以实玛利的后裔和以撒应许的后裔之间将存在竞争。我们将在以实玛利和以色列兴起的众多国家的漫长历史中看到这一点。现在，还有另一出关于夏甲经历的戏剧。

这里的语言与看见有关。如果你看第 13 节，她说，你是神。她将这个名字给了对她说话的主。你是看见我的神。

因为她说，“现在我看见了那位看见我的人。”现在，El Roi, EL, 上帝，就是那位看见我的人。这就是 Roi 这个词。

有些版本实际上会使用 El Roi 这个名字。在新国际版中，它被翻译为，并且被翻译为，看见我的上帝。因此，她将泉水或天然井命名为 Beer- lahai - roi，意思是看见我的活人的井。

这成为将地点与她的经历联系起来的重要方式。这也是对上帝的赞美，作为一名埃及妇女，她最能理解这一点，她用 El 这个通用词来指代上帝。但上帝选择做的是，即使对我们所谓的局外人，也要施予他的仁慈和仁慈。

我们会在以扫和以东人的生活中再次看到这一点，上帝对所有国家都有怜悯的计划，对所有国家都有祝福，甚至包括以色列的传统敌人，正如我们在《国家表》中看到的那样。第 15 节，夏甲为亚伯兰生了一个儿子，亚伯兰给他起名叫以实玛利。所以，夏甲回来后一定给亚伯拉罕一个解释，亚伯拉罕听从了，给儿子起名叫以实玛利。

然后我们在这里得到了亚伯拉罕年龄的日期。所以，这对我们按时间顺序和衡量亚伯拉罕的这次旅程非常有帮助。我们会发现以实玛利比以撒大 13 岁。

现在让我们继续讨论第 17 章中的割礼之约。这对我们来说是重要的一章，因为它与亚伯拉罕后裔在以色列的主要识别标志之一有关，那就是割礼之约标志。如果第 15 章涉及仪式批准，那么第 17 章就是割礼标志确认。

有些学者认为这是另一个约。它被认定为割礼之约，因为第一节中有明确的规定，即“耶和华向他显现，对他说，我是全能的神。然后他就可以行在我面前，无可指责。”

在我面前行事，无可指责。但我认为第 15 章和第 17 章之间存在相似之处，至少在我和其他评论者看来，这表明这是同一契约的延续。因为在第 15 章第 1 节和第 7 节中，有“我是”的陈述。

然后，在第 17 章中，我们可以看到“我是”的陈述。我是全能的上帝。因此，这里我们可以看到希伯来语中的 El Shaddai，即全能的上帝。

我们希望在第 17 章中看到，我希望在我们追溯和运用亚伯拉罕的精神旅程时反复提醒我们这一点，那就是上帝和亚伯拉罕之间的关系正在日益密切。这是上帝训练和教导亚伯拉罕关于他自己（即主）的方式的一部分，也是关于亚伯拉罕本人和应许的性质、应许的确定性的方式的一部分。以及上帝将如何逐步利用这些应许来提供拯救者。

因此，我们需要记住，一种更紧密的关系正在形成。此外，我们想看这一章，我们以前也看过，但现在我要提请你们注意，上帝想让自己为人所知。你可以说上帝想让自己被看到和听到。

这是上帝丰沛的爱的体现；我们已经谈到了这一点，他选择创造是因为爱的泛滥，他想要创造一个特殊的民族；他称这些特殊的人为自己的财产。他想要分享他的生活，分享上帝所有奇妙的伟大之处，生命、永恒的生命、完美的爱、完美的喜悦、完美的和平，上帝生活中所有这些美妙的方面，他想要与想要接受它的人分享。谁能通过信仰和信任上帝的启示之言来接受它呢？上帝通过多

种启示方式来使自己为人所知；我们看到过直接的言语，然后我们看到过异象的出现。

因此，在第 17 章中，我们看到主再次出现，使自己为人所知，使人听到自己的声音。作为基督徒，我们可以认识到，主神如此虔诚和投入地为自己创造和拯救特殊的人，以至于他选择亲自以我们的主耶稣基督的身份出现。正如歌罗西书所指出的，神性的全部，神的全部，都在神的儿子耶稣基督身上找到。

因此，上帝选择以三位一体上帝中的第二位格，即上帝之子的身份降临。他不是以拯救天使的身份降临，正如我们在第 16 章中看到的那样。他以婴儿、孩子、应许之子的身份降临，像人类一样长大，他完全是人，完全是神。

我们的主耶稣基督的身份和性格是多么独特的奥秘。因此，凭借我们的主的人性，我们与他建立了如此亲密的关系，他经历了我们所经历的一切，但他仍然对主保持着完美的忠诚。他自愿为我们所有人承担了生死的苦难和忧患，吸收了痛苦和损失，却战胜了我们的最大敌人——魔鬼、撒旦以及疾病和死亡。

获得新生，让我们可以拥有这一切。如果我们接受进入神国的邀请，凭着信心，进入神的生命。所以，他向他显现，说，我是全能的神，El Shaddai。

我们不知道该如何理解 Shaddai。有人提出了一些建议。英文翻译通常遵循希腊文的翻译，即全能的上帝。但这是 El 名字之一，就像我们在 El Elyon 和 El Roi 等名字中看到的一样。

这是族长们经常用来指称上帝耶和华的 El 名字之一。现在，行在我面前，无可指责，这句话会让我们想起塞特族谱中的以诺，他与上帝同行，然后被带到天堂，与上帝同在。诺亚据说是一位行在上帝面前的虔诚之人。

我们记得在约伯的故事中，他被认为是无可指责的。所以这是在呼吁亚伯拉罕更加亲近主，他必须通过献身于对主的正确信仰和正确的行为来做到这一点。现在，无可指责的语言并不意味着他是完美的。

相反，用什么词来表示完整性或整体性呢？做人就是我的盟约中劝诫人们要过正直、忠诚和虔诚的生活。所以，我不认为我们在这里想的是他在赢得盟约，或者他在赢得正义，因为毕竟这已经是事实了。

但他对他说的是，我认为我们可以从这段经文中学到的是，我们靠着上帝赋予的恩典，努力过一种虔诚的生活，相信我们自己和我们所拥有的一切，相信上帝的善意保佑，相信他的承诺，相信他的保护，相信他会支持我们，保佑我们。我们将继续以一种令他喜悦的方式生活，一种完全献身于他的生活方式，以正确的道德行为生活。所以，他说，我将在第 17 章中确认我与你们之间的约定，并将大大增加你们的数量。

所以，我们又回到了同一个问题，也就是主要问题，主要的矛盾，那就是生孩子。现在，我想说一下亚伯拉罕和撒莱改名为撒拉的名字，改名是一种表明新身份的方式。那么，让我们看看亚伯兰和亚伯拉罕使用的语言。

亚伯兰的意思是尊贵的父亲。Ab 的意思是父亲，ram 的意思是尊贵的，尊贵的父亲。他要改名为亚伯拉罕，他解释了这个名字。

我造就了你。换句话说，这是一个从上帝的角度来看已经实现的承诺。我造就了你。

所以，这是一个具有持续影响的宣言，即多国之父。拉罕的意思是父亲，拉罕的意思是多，多国之父。因此，我们在他的名字亚伯拉罕中嵌入了多国的概念，这当然会让我们想起亚伯拉罕和他的后代是如何回应上帝对巴别塔的回应，在那里形成了许多国家，但不是因为他们的忠诚。

他们想凭借骄傲和名声为自己扬名。但亚伯拉罕却谦卑地顺服了上帝的应许，上帝在第 12 章中告诉亚伯拉罕，“我必使你的名声大噪。”因此，亚伯拉罕并没有非法地为自己夺取名声，相反，上帝赐予他名声和名声，以此来祝福他。

他继续解释道，我必使你们繁衍兴盛。现在，这不让你想起我们之前读过的内容吗？在创世记第 1 章第 28 节，在创世记第 9 章第 1 节，我们发现了繁衍兴盛的语言。然后他继续说，我必使你们成为多国。

现在，这是第 6 节中的附加内容，君王将从你们而出。当你阅读《创世纪》的故事时，情况确实如此。以实玛利的部落君王，以扫的以东君王，然后从以撒和雅各以及犹大的 12 个儿子中，将诞生大卫王朝的伟大君王。

所以，君王将从你们而来。这一切都与上帝的干预、上帝的工作有关。这里的“我”意志非常突出。

请注意，我与你和你的后代之间的契约将永远存在，世世代代都如此。现在，唯一可能实现这一点的方法是通过一个后代，即预期的拯救者，他可以为亚伯拉罕和他的后代确保这种永久的关系，成为你的上帝和你后代的上帝。而且这种关系可能是永恒的。

我要把迦南全地，就是你现在所住的外邦人、寄居的、外邦的地，赐给你和你的后裔，永远为业，我也要作他们的神。这让你想起第 15 章。记住，在开篇的几节中，我们谈到了后裔的应许，如天上的星星一样多。

然后是立约仪式，将用于献祭的动物一分为二。在这种背景下，讨论了上帝如何在亚伯拉罕的后代在埃及度过 400 年（四十年）之后将迦南地赐予他。然后他们就会得到拯救。

他们将返回迦南地。他们的土地将成为亚伯拉罕的遗产的一部分。这也是我们在第 17 章中发现的。

提到亚伯拉罕的后裔，然后提到应许之地。所有这些都是上帝对亚伯拉罕的承诺，以及亚伯拉罕与上帝的关系。这就是契约。

我想再次提醒你们注意。契约作为关系的重要性。现在，关系的标志将是割礼。

这是上帝与亚伯拉罕及其后代之间关系的一个恰当标志。因为它是在男性器官中形成的，即产生后代的性器官，所以这是亚伯拉罕承诺的一部分，他已从他的所有后代中得到了这个伟大的祝福承诺。

割礼并非以色列独有。他们的邻国也实行割礼。但在这种情况下，割礼与青春仪式无关，而是出于卫生目的。

相反，它标志着承诺，甚至是身体上的一个标记。萨拉的名字也改为萨拉。从她的比喻来看，她将成为万国之母，君王将从她而出。

莎拉的意思是公主。莎拉的意思也是公主。那么，亚伯拉罕的回答是什么呢？这不是一个英雄式的回答。

他笑了。因为在他这个 99 岁的年纪，如果她怀孕了，他说，一个 100 岁的男人能成为孩子的父亲吗？然后他惊呼，但愿以实玛利能活在你的祝福之下。上帝向他承诺，正如我们在第 20 节中看到的那样，我会照顾以实玛利。

你所爱的这个儿子，我必照顾他。亚伯拉罕，他必因你而繁衍，因为我与你立了约。

正如我们将看到的，他将成为 12 位统治者的父亲。以撒将成为 12 位统治者的父亲。因此，上帝在第 21 节中明确指出，孩子的名字将是以撒，明年此时撒拉将为你生下他。

因此，第 19 节中儿子的身份被说成是以撒。以撒的名字将取自亚伯拉罕的回应，正如我们下次将在第 18 章中看到的，撒拉的回应，她听到这件事后也笑了，她将生孩子。以撒的意思是他笑了，或者他会笑。

因此，一方面，以撒这个名字反映了他父母亚伯拉罕和萨拉的怀疑和犹豫。但另一方面，它表明这个孩子将给这个年迈的家庭带来巨大的欢乐。因此，我们被告知亚伯拉罕带着他的儿子以实玛利，并对他和家里的其他人实施了割礼。

第 24 节说他受了割礼。本章最后说，每个住在这个家庭的人，换句话说，在圣约的保护下的人，都经历了割礼。所以，以实玛利也受到了祝福。

他是个局外人。这让我们了解了所多玛和蛾摩拉的适当背景。下次我们将继续学习第 13 课，第 18 章和第 19 章有关所多玛和蛾摩拉的内容。

这是肯尼斯·马修斯博士关于《创世纪》的讲解。这是第 13 节，《立约仪式和立约标志》，第 2 部分，《创世纪》15:1-17:27。